

Zapisnik 17. seje RSK DV z dne 5.4.2023

Seja RSK je potekala virtualno, preko spletnega vmesnika, z začetkom ob 19.30.

Prisotni: dr. Tanja Planinšek Ručigaj, mag. Pij Bogomir Marko, dr. Mateja Dolenc-Voljč, dr. Mirjam Rogl Butina, dr. Katarina Trčko.

Dnevni red:

Dnevni red:

1. Potrditev zapisnika 16. seje RSK z dne 22.2.2023.
2. Obravnava dopisa dr. Koser Kolarjeve, predstojnice Dermatovenerološkega oddelka SB Celje v zvezi z nezagotavljanjem kadrovskih in organizacijskih pogojev za delo na DK oddelku s strani vodstva SB Celje.
3. Predlog klasifikacije pedikure po tipih s pripadajočo terminologijo in opredelitvijo kompetenc za izvajanje.
4. Zaposilo ZIRS-a za mnenje glede izvajanja injekcijske lipolize s strani zobozdravnika.
5. Zaposilo ZIRS-a za dodatno pojasnilo glede pristojnosti izvajanja storitev z uporabo visokoenergetskih laserjev in podobnih aparatov v kozmetični dejavnosti ter Aikon Akademije ter uporabe IRI pena ter izvajanja radiofrekvenčne iglične mezoterapije (microneedling RF).
6. Dopis dr. Benedičičeve glede podpore RSK DV za dopolnitev seznama poklicnih bolezni v Pravilniku o poklicnih boleznih oz. priznanja kožnega raka SCK in BCK zaradi izpostavljenosti UV sevanju kot poklicne bolezni za dela, ki jih delavci opravljajo na prostem.
7. Izvolitev novega predsednika in namestnika RSK DV.
8. Razno.

Sklepi:

1. Zapisnik 15. seje RSK za dermatovenerologije soglasno potrdimo.
2. RSK DV je mnenja, da je v dobro dermatološke stroke, bolnikov in aktivnih dermatovenerologov, da se v celjski regiji hospitalna dejavnost ter s tem dostopnost bolnikov do ustrezne zdravstvene oskrbe, ohrani.
3. Predlog klasifikacije pedikure po tipih s pripadajočo terminologijo in opredelitvijo kompetenc za izvajanje bomo proučili in podali komentarje.
4. Mnenje RSK DV je, da omenjene posege lahko izvajajo usposobljeni zdravniki in zobozdravniki z opravljenim strokovnim izpitom, ki so usposobljeni za izvajanje neinvazivne estetike in imajo ustrezne certifikate o izobraževanju ter so usposobljeni, da prepoznajo in rešujejo morebitne zaplete. Iz priložene dokumentacije ni razvidno, da je zobozdravnica opravila ustrezno izobraževanje. Predlagamo, da ZIRS prošnjo za mnenje naslovi še na RSK drugih strok (plastični kirurgi, zobozdravniki).

5. Glede pristojnosti izvajanja storitev z uporabo visokoenergetskih laserjev v kozmetični dejavnosti je mnenje RSK DV, da kozmetičarke ne smejo uporabljati visokoenergijskih laserjev za zdravljenje herpesa, aken in glivic in drugih bolezni in motenj na koži, za odstranjevanje kapilar, žilnih nepravilnosti obraznih ven in ven na nogah, za zdravljenje neenakomernih pigmentacij ter nenevarnih pigmentiranih sprememb na koži in pomlajevanje kože, saj gre za stanja oz. obolenja, so domena medicine in jih lahko zdravi usposobljen zdravnik z veljavno licenco. Postopki z visokoenergetski laserji lahko povzročijo številne neželene učinke, zato jih lahko izvajajo le zdravniki z ustreznimi znanji, ki mu omogočajo prepoznavanje stranskih učinkov in njihovo obvladovanje.

Epilacijo in odstranjevanje tatoojev z omenjenimi aparati lahko izvajajo usposobljene osebe s predhodno kozmetično izobrazbo, torej nezdravstveno osebje, ampak šele, ko zdravnik postavi indikacijo. Omenjen poseg lahko kozmetičarke opravljajo v prostorih, ki imajo dovoljenje za izvajanje medicinske dejavnosti in ko ima kozmetičarka na voljo zdravnika, ki ga konzultira. Enako velja za uporabo diodnega laserja in IPL za odstranjevanje dlak.

Mnenje RSK DV glede posegov v kožo, ki neposredno ali posredno vplivajo na kožo globlje kot do nivoja zgornje vrhnjice, razen tetoviranja in toplotnih sprememb v razponu 0-42°C, je, da jih lahko izvajajo le usposobljeni zdravniki in ne kozmetičarke. Sem uvrščamo uporabo laserja, IPL, radiofrekvence, UZ, ohlajanja, segrevanja, injiciranja snovi v kožo, mehansko abrazijo kože ali drugimi pripomočki, postopki ali tehnikami, mikroneedling, globlji od 0,5 mm ali izvajanje postopkov, kjer pride do poškodbe kože, ki sproži proces celjenja kože z luščenjem rdečino, oteklino ali delujejo na apoptozo celic postopki z visokoenergetskimi napravami: laserji, IPL, ionsko plazmo.

Mnenje RSK za dermatovenerologijo v zvezi z Aikon Academy glede izobraževanja in usposabljanja za izvajanje microneedlinga je, da v kolikor gre za za mikroneedling, globlji od 0,5 mm, ga lahko izvajajo le zdravstveni delavci, in ne nezdravstveno osebje (kozmetičarke in podobni kadri).

Glede vsebin izobraževanja Aikon Academy smo mnenja, da gre za področja s pretežno medicinsko vsebino, za razumevanje katerih je potrebno ustrezno predznanje oz. predhodna kozmetična ali zdravstvena izobrazba. Prav tako smo mnenja, da izobraževanja z medicinsko vsebino lahko izvaja le oseba s predhodno zdravstveno izobrazbo in ne oseba s kozmetično izobrazbo. Osebe s kozmetično izobrazbo lahko izvajajo izobraževanja v zvezi s kozmetično dejavnostjo (ličjenje, manikura, pedikura nameščanje umetnih nohtov, odstranjevanja dlak, nega obraza in telesa).

Glede trajanja vsebin smo mnenja, da nekajdnevna izobraževanja brez predhodne zdravstvene ali kozmetične izobrazbe ne zagotovijo potrebnih kompetenc za varno izvajanje postopkov in da je potrebno upoštevati predvsem vidike varovanja zdravja oz. preprečevanja negativnih posledic. Glede izrazov, ki jih uporabljajo kot so terapija, diagnostika, izdelava

dermadiagnostičnega izvida, uporaba dermadiagnostičnih aparatov, gre za zavajanje, saj so izrazi sorodni izrazom, ki se uporabljajo v zdravstvu in napeljujejo potrošnika k vtisu, da gre za postopke z namenom diagnosticiranja in zdravljenja kožnih bolezni.

Glede nazivov "dermaestetik - med.spec.kozmetične terapije; dermadiagnostik" smo mnenja, da gre za nazive, ki so sorodni nazivom zdravnika specialista in napeljujejo k vtisu, da gre za osebo z izobrazbo, pridobljeno na medicinski fakulteti, zato nasprotujemo uporabi takšnih nazivov.

Glede uporabe IRI pena za tretma ustnic s hialuronsko kislino s pomočjo IRI pena RSK DV ne more podati mnenja zaradi pomankljive razporožljive dokumentacije o samem delovanju pena. V kolikor gre za neinvaziven postopek, se lahko uporablja v kozmetičnih salonih.

Glede radiofrekvenčne iglične mezoterapije smo mnenja, da jo lahko izvajajo kozmetičarke le v primeru, ko je globina zbadanja do 0,5 mm, kar je več kot > 0,5 mm, pa zdravnik.

6. Člani RSK DV smo razpravljali o predlogu dr. Benedičičeve. Dokončno mnenje bomo podali, ko bomo dodatno proučili dokumentacijo in dosegljivo literaturo.

7. Za predsednico RSK se ponovno izvoli doc. dr. Katarino Trčko, dr. med., za namestnico doc. dr. Nado Kecelj Leskovec, dr. med.

Zapisnik pripravil:

Katarina Trčko,

Maribor, 6.4.2023

